LES SUBORDONNEES CIRCONSTANCIELS
DE CONSEQUENCES

Utiliser les subordonnées circonstancielles de conséquence dans des
phrases.(donc, par conséquent, c’est pourquoi...)

PRECIS DE COURS

Définition

La subordonnée de conséquence (consécutive) est une proposition
qui assume la fonction de complément circonstanciel de consé-
quence du verbe principal dont elle dépend et avec lequel elle
établit un rapport logique.

Toujours placée apres la principale, elle exprime le résultat produit
par I'action de la principale (qui en est la cause).

Exemple:
Il est tombé, si bien qu'il s'est cassé la jambe.
proposition A proposition B

La jambe cassée (proposition B) est le résultat de la chute expri-
mée dans la principale (proposition A).

. La proposition subordonnée circonstancielle de conséquence
(appelée aussi consécutive)est utilisée pour exprimer le résultat
atteint ou I’effet obtenu (par I’action de la proposition dont elle
dépend).

. Elle peut commencer par : si bien que, de facon que, de sorte
que, au point que, si... que, tellement... que, tant... que, a tel
point que, assez... pour que, trop... pour que, etc.




. Elle se conjugue a I'indicatif si I’action est effectivement réali-
sée ou au conditionnel si le résultat de Iaction est une hypothése.

Exemples:
[l a mal aux dents si bien qu’il a vu son dentiste.
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Activité 1
Est-ce vrai ou faux ?

1- La proposition subordonnée circonstancielle de conséquence
est aussi appelée concessive. Vrai ou faux ?

2- La proposition subordonnée circonstancielle de concession
est utilisée lorsqu’un fait ou une action n’entraine pas le résultat
attendu. Vrai ou faux?

3- Une proposition subordonnée circonstancielle de concession
peut commencer par si bien que, de facon que, de sorte que, au
point que, si... que, tellement... que, tant... que, a tel point que,
assez... pour que, trop... pour que, etc. Vrai ou faux?

4- La proposition subordonnée circonstancielle de concession se
conjugue seulement a l'indicatif ? vrai ou faux?
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Activité 2
Souligne dans chaque phrase la subordonnée circonstancielle de
conséquence:

1- 1l n’a pas gros bien qu’il mange beaucoup.

2- Méme s’il est jeune, il est déja trés mature.

3-Mon frére écoute cette chanson alors qu’il ne I'aime pas.
4-Louis regarde la télévision méme si son pére le lui interdit.
5-Moi, je suis contente de cet accord pourtant cela n’a pas été
facile.

6-Papa était malade cependant il ne veut pas rester.
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Activité 3
Relie les propositions suivantes en utilisant les subordonnants
entre parenthéses.

1- Il sait la vérité.ll ne peut pas dire la vérité. (bien que)

2- Raphael parle trés mal anglais. Il y a séjourné deux ans. (bien
que)

4- Louane se rend a la boulangerie. Il reste encore du pain a la
maison. (alors que)

5-1lyaunefuite dansleradiateur.Je viens de changerle radiateur.
(alors que)
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